Opakujeme zlomky a percenta

1. Na obrazku je zvySok bonboniéry. Chybajuce bonbdny zjedli tr| detl prlcom
kazdé dieta zjedlo rovhaké mnozstvo. s==et
a) Aku Cast bonboniéry zjedli deti spolu?
b) Aku Cast bonboniéry zjedlo kazdé z deti?
c) Aka Cast bonbdnov ostala v bonboniére?

2. Mama rozdelovala vreckové svojim Styrom synom.
Prvy dostal Stvrtinu celej sumy. Druhy tretinu zo zvySku. .
Treti polovicu zo zvySku a posledny dostal zvySok. Kto dostal naJV|ac a kto
najmenej?

3. Na kazdej &iselnej osi su véetky vyznagené dieliky rovnakej dizky. Ktoré &isla
su na Ciselnych osiach vyznacené pismenami? Zapiste kazdé dvoma

spdsobmi.
o A & 4
o A e 1

4. Vypocitajte, vysledok uvedte s presnostou uvedenou v zadani:

3 8
a) — + — = zaokruhlené na tisiciny nadol
12 17
5 4 . . .
b) ~ " To = zaokruhlené na desatiny nahor
1 8 . o C
C) 5 + 5 5 = zaokruhlené na jedno desatinné miesto

5. Aka &ast obdiznika (v zlomku, v percentach) je
vyfarbena jednotlivymi farbami?
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6. Cena vyrobku sa zvysila trojnasobne. O kofko % sa zvysSila jeho cena?
7. Cena vyrobku sa znizila na polovicu. O kolko percent sa znizila?

8. Koflko stoji celok na obrazkoch, ak zafarbena Cast' stoji 80 centov?

9. Po zlacneni o0 40 % stoji tovar 20 €. Kolko € stal tovar pred zlacnenim?

10. Kolko bude stat tovar s cenou 18 €, ak v priebehu mesiaca zlacnel dvakrat
0 50 %?

11. Tovar stoji 50 €. V priebehu mesiaca zlacnej trikrat o 10 %. O kolko % bol
zlacneny tovar na konci mesiaca? Aka bola jeho nova cena?

12. Adam je 0 20 % vySSi ako Peter, ale Peter je 0 15 % nizSi ako Kamil. Aku
vy$ku maju chlapci? Ulohu rieste:

a) Peter ma vySku 170 cm

b) Kamil ma vysSku 170 cm

¢) Adam ma vysku 170 cm

RNDr. Marta Megyesiova



